
 

CITTÀ DI SAVIGLIANO 
(PROVINCIA DI CUNEO) 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 

N. 59 
 
 
 
OGGETTO: CONCESSIONE IN COMODATO GRATUITO, AI SENSI DEGLI ARTT. 1803 E 

SEGG. DEL COD. CIV. N. 6 DIPINTI DELLA SCUOLA SAVIGLIANESE DEL XVII 
SECOLO DI PROPRIETÀ DELLA FONDAZIONE BANCA CASSA DI 
RISPARMIO DI SAVIGLIANO, PRESSO IL MUSEO CIVICO “A. OLMO” DI 
SAVIGLIANO - PERIODO 1/1/2026 - 31/12/2030. 

 
L’anno duemilaventisei addì trenta del mese di marzo alle ore 17:30 nella solita sede delle 
riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente ordinamento vennero per oggi convocati i 
componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 

       N.      Cognome e nome                                                                    Presente      Assente 

 
     1.       PORTERA Antonello Sindaco  X 
 
     2.       BRIZIO Federica Vice Sindaco  X 
 
     3.       FERRARO Rocco Assessore  X 
 
     4.       GIORDANO Anna Assessore  X 
 
     5.       GIORSINO Roberto Assessore  X 
 
     6.       MULASSANO Filippo Assessore  X 
 
  

 
 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale:  BACCHETTA Carmelo Mario. 
Il Sindaco  PORTERA Antonello nella qualità di Presidente, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 
LA GIUNTA COMUNALE 

Su relazione dell’Assessore Roberto Giorsino 

Premesso che: 

- La Fondazione Banca Cassa di Risparmio di Savigliano è proprietaria di n. 6 dipinti della Scuola 

saviglianese del XVII secolo; 

- La Fondazione ha concesso i suddetti dipinti in comodato d’uso gratuito al Museo Civico “A. 

Olmo” di Savigliano per la durata di 3 anni con decorrenza dal 01/08/2020 al 31/07/2023; 

- Essendo ormai scaduto il contratto di comodato, la Fondazione, al fine di regolarizzare l’attuale 

precariato d’uso, ha proposto la stipulazione di un nuovo contratto di comodato per disciplinare la 

permanenza dei dipinti di sua proprietà presso il Museo Civico “A. Olmo” di Savigliano; 

- Atteso che l’accoglimento dei dipinti presso il Museo era già stata a suo tempo esaminata, con 

esito positivo, dalla Commissione Museo nel corso del 2020 e che non vi sono motivi per 

discostarsi da tale parere positivo; 

Richiamati: 

- il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i.; 

- lo Statuto Comunale; 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i. attestante, al contempo, ai sensi dell’art. 147 bis, 

1° comma, del medesimo Decreto Legislativo, la regolarità e la correttezza dell’atto amministrativo 

proposto, rilasciato dal Dirigente competente. 

Dato atto che non occorre acquisire il parere di regolarità contabile in quanto il presente 

provvedimento non comporta riflessi diretti e/o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul 

patrimonio dell’Ente. 

Con voti favorevoli unanimi, resi nei modi e nelle forme di legge 

D E L I B E R A 

1) di regolarizzare il precariato d’uso dei n. 6 dipinti della Scuola saviglianese del XVII secolo di 

proprietà della Fondazione Banca Cassa di Risparmio di Savigliano, stipulando con la stessa un 

contratto di comodato d’uso gratuito dei suddetti dipinti, da conservare al Museo Civico “A. Olmo” 

di Savigliano, per la durata di 5 anni con decorrenza dal 01/01/2026 al 31/12/2030, alle 

condizioni riportate nella bozza di contratto allegato, quale parte integrante e sostanziale, al 

presente atto; 

2) di dare mandato al Sig. Paolo Goldoni, Dirigente dell’Area 1 del Comune, per assumere gli atti 

necessari a dare esecuzione alla presente deliberazione, compresa la sottoscrizione del 

contratto. 

Successivamente, con separata votazione unanime e palese, stante l’urgenza dell’adozione dei 

provvedimenti consequenziali, il presente provvedimento viene dichiarato immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma – del D.Lgs. n° 267/2000 e s.m.i. 

 
IL PRESIDENTE 

 PORTERA Antonello 
 

(Firmato Digitalmente) 

                
IL SEGRETARIO GENERALE 
 BACCHETTA Carmelo Mario 

 
(Firmato Digitalmente) 

 


